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•	 Nejstarší folklorní festival na světě.
•	 Od počátku měl celostátní charakter – název prvního 

ročníku v r. 1946 byl „Československo v tanci a zpěvu.  
I. celostátní národopisné slavnosti ve Strážnici na Moravě“.

•	 Říká se o něm, že je bezplatnou univerzitou folklorismu.
•	 Zahraniční soubory zde vystupují od r. 1957, z téměř 

60 zemí.
•	 Součástí festivalu se od r. 1957 stává „Dětská Strážnice“.
•	 Mezinárodním festivalem je oficiálně od r. 1962.
•	 Od r. 1971 – změna názvu na Mezinárodní folkloristický 

festival.
•	 Od r. 1973 – zařazen mezi festivaly CIOFF (Mezinárodní 

rada pořadatelů folklorních festivalů a lidového umění  
se statutem konzultanta UNESCO).

•	 1990 – změna názvu na Mezinárodní folklorní festival.
•	 1995 a 2000 – pořádán jako festival Středoevropského 

sektoru CIOFF.
•	 2004 – koná se jako festival zemí Visegrádské čtyřky.
•	 Navštívila jej řada významných osobností, např. František 

Halas, Karel Plicka, Pablo Neruda, Vítězslav Nezval, Rafael 
Kubelík, Pavel Tigrid, Ludvík Vaculík.

•	 Každoročně se účastní 2 500 účinkujících zpěváků, 
tanečníků, muzikantů, řemeslníků.

•	 Pořady festivalu se konají v amfiteátrech zámeckého  
parku, v parku, zámku, Muzeu vesnice jihovýchodní 
Moravy a ve městě.

•	 2015 – Mezinárodní ocenění značkou EFFE (Evropa  
pro festivaly, festivaly pro Evropu) – byl zařazen mezi 
nejlepší evropské festivaly.
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II. celostátní národopisné slavnosti Československo v tanci a zpěvu. 
Výzdoba Skalické brány. Foto: Oldřich Rakovec, 1947
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Primáš Samko Dudík se skupinou z Myjavy.
Foto: Zdeněk Sušil, 1946



Skupina strážnických žen v slavnostním průvodu na náměstí.
Foto: Oldřich Rakovec, 1947



Skupina Chodů před slavnostní branou v ulici Komenského.
Foto: autor neuveden, 1947



Skupina z Rohatce ve slavnostním průvodu.
Foto: autor neuveden, 1950



Krajský orchestr lidových nástrojů s primášem Slávkem Volavým 
a zpěvákem Václavem Harnošem. Foto: Karel Otto Hrubý, 1954



Skupina z Rohatce při vystoupení na stadionu Zámek.
Foto: autor neuveden, 1947



Chlapci z Valašska v tradičním všedním kroji.
Foto: Oldřich Rakovec, 1953



Vystoupení vesnických skupin na prvních národopisných slavnostech.
Foto: Zdeněk Sušil, 1946



Ženy z Petrova v zámeckém parku.
Foto: autor neuveden, 1953



Výzdoba města při národopisných slavnostech.
Foto: Josef Pevný, 1957
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Děti z Petrova ve slavnostním průvodu.
Foto: Josef Pevný, 1961



Krajský orchestr lidových nástrojů s primášem Slávkem Volavým  
na stadionu Zámek. Foto: Oldřich Rakovec, 1954



Soubor z Čierného Balogu na stadionu Zámek.
Foto: autor neuveden, 1951



Soubor Břeclavan z Břeclavi na stadionu Bludník.
Foto: autor neuveden, 1960



Soubor Mladá Haná z Kroměříže na stadionu Zámek.
Foto: Oldřich Rakovec, 1954



Gajdoš Pavel Zogata a houslista Pavel Krenželok z Hrčavy.
Foto: autor neuveden, 1958



Skupina Valachů v zámeckém parku.
Foto: Josef Pevný, 1957



Návštěvníci slavností v Platanové aleji.
Foto: autor neuveden, 1960



Příprava vstupních bran na stadion Zámek.
Foto: autor neuveden, 1960
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Jízda králů z Hluku ve slavnostním průvodě.
Foto: autor neuveden, 1960



Dechová hudba z Bánova ve slavnostním průvodě.
Foto: Vladimír Mlčák, 1968



Skupina z Rohatce ve slavnostním průvodě.
Foto: autor neuveden, 1960



Chlapci z vlčnovské jízdy králů.
Foto: Lubomír Polášek, 1963



Dudácká muzika Prácheňského souboru ze Strakonic v pořadu Z mého 
domova na stadionu Zámek. Foto: Vladimír Mlčák, 1968



Muzika z Hrochoti pod Poľanou.
Foto: Radomír Loprais, 1964



Jugoslávský soubor Zora z Opatije na stadionu Bludník.
Foto: autor neuveden, 1965



Folklorní soubor z Tuniska na stadionu Bludník.
Foto: Josef Imrich, 1966



Skupina z Vernára na stadionu Bludník.
Foto: Lubomír Polášek, 1965



Dechová hudba z Ratíškovic na náměstí. 
Foto: Štefan Jambrich, 1975



Cimbálová muzika „Hradišťan“ s primášem Jaroslavem Staňkem. 
Foto: Oldřich Baran, 1963



Muzika Slávka Volavého a zpěvák Václav Harnoš v pořadu Živá píseň  
na stadionu Bludník. Foto: Štefan Jambrich, 1975
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Skupina z Hrubé Vrbky a tanečník Josef Tomeš v pořadu Živá píseň.
Foto: Štefan Jambrich, 1975



Muzika Slávka Volavého a zpěvačka Marie Procházková v pořadu
Živá píseň. Foto: Petr Titz, 1975



Hodová chasa z Krumvíře v pořadu Náš kraj a lid.
Foto: Ivan Nováček, 1979



Soubor písní a tanců Jovarase z Litvy v pořadu Strážnické setkání.
Foto: Josef Tomeš, 1974



Soubor Hadař z Červeného Kostelce v pořadu Koření nejvzácnější.
Foto: Vladimír Mlčák, 1972



Soubor Vršatec z Dubnice nad Váhom v pořadu Květy s láskou
pěstované. Foto: Oldřich Baran, 1972



Horňáčtí muzikanti ve strážnickém parku. 
Foto: „Hudba“, Milan Pitlach, 1977



Primáši Martin Hrbáč a Slávek Volavý v pořadu Hudci, milí hudci. 
Foto: František Horecký, 1980
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Josef Severin a cimbálová muzika Břeclavan s primášem Josefem 
Kobzíkem. Foto: František Horecký, 1980



Zpěváci z Hrubé Vrbky v pořadu Hudci, milí hudci.
Foto: František Horecký, 1980



Dětský soubor z Vlčnova v pořadu Neseme, neseme májíček.
Foto: Ivan Nováček, 1981



Dětský soubor Zrníčko v pořadu Jen mít oči k vidění.
Foto: Jaroslav Uherka, 1981



Soubor Žerotín ze Strážnice.
Foto: Jaroslav Uherka, 1985



Ženský sbor z Tvarožné Lhoty v pořadu Strážnica městečko.
Foto: Jaroslav Uherka, 1988



Strážnické děti ve slavnostním průvodu.
Foto: František Maršálek, 1984



Soubor písní a tanců Javorník z Brna v pořadu Otvírajte sa, strážnické
brány. Foto: Jaroslav Uherka, 1985



Soubor z Azerbajdžánu v pořadu Otvírajte sa, strážnické brány.  
Foto: Antonie Dvořáková, 1989



Folklórna skupina ze Ždiaru v pořadu Otvírajte sa, strážnické brány.
Foto: Antonie Dvořáková, 1990
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Soubor z Nového Zélandu ve slavnostním průvodu.
Foto: Antonín Vlk, 1996



Soubor z Litvy ve slavnostním průvodu.
Foto: Petr Titz, 1994



Soubor ze Senegalu v pořadu Folklor pěti kontinentů III.
Foto: Robert Gajdoštík, 1996



Soubor Klas z Kralic na Hané v pořadu Co jsme vypěstovali.
Foto: Josef Holek, 1995



Dětský soubor ze Zlína v pořadu Dětské království her.
Foto: Petr Titz, 1994



Pořad Dětské království her v amfiteátru ve skanzenu.
Foto: Petr Titz, 1994



Krojované páry ze Zliechova z pořadu Kroj a prostředí.
Foto: Petr Titz, 1992



Pořad Pchajte sa, kde sú place, vinohradnický areál ve skanzenu.
Foto: Tomáš Hájek, 2002
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Pořad Dětský dvůr ve skanzenu.
Foto: Tomáš Hájek, 2004



Pořad Lužicko-srbská svatba ve skanzenu.
Foto: Tomáš Hájek, 2003



Pořad Tance s přáteli – v čele tanečnice zahraničního souboru
z Ekvádoru. Foto: Tomáš Hájek, 2002



Pořad Kyjovsko – kraj s vůní rozmarýnu na stadionu Bludník.
Foto: Petr Titz, 2001



Národopisná skupina z Mrákova v pořadu Hdyž dudy zabečí, každyj si 
poskočí… Foto: Tomáš Hájek, 2007



Taneční pár souboru Danaj ze Strážnice při slavnostním zahájení
festivalu. Foto: Tomáš Hájek, 2003



Verbuňk chlapců z Hanáckého Slovácka v pořadu Rok na vsi.
Foto: Tomáš Hájek, 2008



Soubor z Jižní Koreje v pořadu Z krajin za obzorem.
Foto: Tomáš Hájek, 2009



Členové souboru z Kamerunu.
Foto: Tomáš Hájek, 2007



Cimbálová muzika Danaj ze Strážnice při slavnostním zahájení festivalu 
v amfiteátru Bludník. Foto: Martin Křižka, 2010
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Soubor Górole z Jablunkova ve slavnostním průvodu.
Foto: David Rájecký, 2014



Soubor z Indie ve slavnostním průvodu.
Foto: David Rájecký, 2016



Vyhlášení vítězů Soutěže o nejlepšího tanečníka slováckého verbuňku.
Foto: Tomáš Hájek, 2014



Soubor Podpoľanec z Detvy v pořadu Z krajin za obzorem.
Foto: Martin Křižka, 2010



Vystoupení strážnických souborů při slavnostním zahájení festivalu.
Foto: Tomáš Hájek, 2010



Dětský soubor Lipovjánek z Lipova v pořadu Pozvánka na festival.
Foto: Martin Křižka, 2010



Taneční pár souboru Dyleň z Karlových Varů v pořadu Pozvánka
na festival. Foto: Martin Křižka, 2010



Vystoupení souboru „Hradišťan 90. léta“ z Uherského Hradiště 
v pořadu Po našem. Foto: Martin Křižka, 2010



Cimbálová muzika Stanislava Gabriela na zábavním středisku 
Pod  Šancama. Foto: David Rájecký, 2016



Společný verbuňk při Finále soutěže o nejlepšího tanečníka slováckého 
verbuňku. Foto: Michal Adamec, 2019



Muzika Plzeňského lidového souboru Mladina z Plzně v pořadu
Plzeňáci aneb Depa a pročpa se tuto tancuje? Foto: Tomáš Hájek, 2019



Cimbálová muzika Strážničan s primášem Vítězslavem Pálenským 
v pořadu Setkání u busty Slávka Volavého. Foto: David Rájecký, 2020
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I. celostátní národopisné slavnosti ve Strážnici na Moravě“.

•	 Říká se o něm, že je bezplatnou univerzitou folklorismu.
•	 Zahraniční soubory zde vystupují od r. 1957, z téměř 
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•	 Součástí festivalu se od r. 1957 stává „Dětská Strážnice“.
•	 Mezinárodním festivalem je oficiálně od r. 1962.
•	 Od r. 1971 – změna názvu na Mezinárodní folkloristický 

festival.
•	 Od r. 1973 – zařazen mezi festivaly CIOFF (Mezinárodní 
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se statutem konzultanta UNESCO).
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•	 Každoročně se účastní 2 500 účinkujících zpěváků, 
tanečníků, muzikantů, řemeslníků.

•	 Pořady festivalu se konají v amfiteátrech zámeckého  
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